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出售股票时公允价值变动损益怎么处理！公允价值变动损
益的主要账务处理有哪些-股识吧

一、出售股票收益的会计分录 和损失的会计分录
涉及投资损益和公允价值的

交易性金融资产的会计分录吗？出售时，按售价与账面余额之差确认投资收益借：
银行存款贷：交易性金融资产——成本 ——公允价值变动 投资收益 投资收益有可
能在借方，有可能在贷方按初始成本与账面余额之差确认投资收益/损失借：公允
价值变动损益 贷：投资收益

二、公允价值变动损益怎么用？

公允价值变动损益核算企业交易性金融资产等公允价值变动而形成的应计入当期损
益的利得或损失， 借方登记资产负债表日企业持有的交易性金融资产等的公允价
值低于账面余额的差额 贷方登记资产负债表日企业持有的交易性金融资产等的公
允价值高于账面余额的差额

三、“公允价值变动损益”在处置金融资产时如何做账

处置时先把“交易性金融资产”科目的账面价值转销。
再把“允价值变动损益”科目的余额转入“投资收益”。
比如说你把一项账面价值为100万的金融资产（其中成本80万，公允价值变动20万
）卖了120万。
做以下分录；
借：银行存款 120万 贷：交易性金融资产—成本 80 —公允价值变动 20 投资收益 20
借：允价值变动损益 20 贷：投资收益 20

四、会计中交易性金融资产的分录中当期的公允价值变动损益已
经转入本年利润余额为0，出售时如何转到投资收益
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公允价值变动损益是指企业以各种资产，如投资性房地产、债务重组、非货币交换
、交易性金融资产等公允价值变动形成的应计入当期损益的利得或损失。
因此，对于公允价值变动损益的主要账务处理，主要有以下几点：1、资产负债表
日，企业应按交易性金融资产的公允价值高于其账面余额的差额，借记“交易性金
融资产——公允价值变动”，“投资性房地产——公允价值变动”科目，贷记本科
目；
公允价值低于其账面余额的差额，做相反的会计分录。
2、出售交易性金融资产时，应按实际收到的金额，借记“银行存款”等科目，按
其账面余额，贷记“交易性金融资产——成本、公允价值变动”科目，同时，按“
公允价值变动损益”科目的余额，借记或贷记本科目，贷记或借记“投资收益”科
目。
处置以公允模式进行后续计量的投资性房地产时，按照收到的金额，借记“银行存
款”等科目，贷记“投资性房地产——成本、公允价值变动”科目。
3、同时，按“交易性金融资产——公允价值变动”科目的余额，借记或贷记本科
目，贷记或借记“投资收益”科目。
4、同时，按“公允价值变动损益”科目的余额，借记或贷记本科目，贷记或借记
“投资收益”科目。

五、公允价值变动损益的主要账务处理有哪些

公允价值变动损益是指企业以各种资产，如投资性房地产、债务重组、非货币交换
、交易性金融资产等公允价值变动形成的应计入当期损益的利得或损失。
因此，对于公允价值变动损益的主要账务处理，主要有以下几点：1、资产负债表
日，企业应按交易性金融资产的公允价值高于其账面余额的差额，借记“交易性金
融资产——公允价值变动”，“投资性房地产——公允价值变动”科目，贷记本科
目；
公允价值低于其账面余额的差额，做相反的会计分录。
2、出售交易性金融资产时，应按实际收到的金额，借记“银行存款”等科目，按
其账面余额，贷记“交易性金融资产——成本、公允价值变动”科目，同时，按“
公允价值变动损益”科目的余额，借记或贷记本科目，贷记或借记“投资收益”科
目。
处置以公允模式进行后续计量的投资性房地产时，按照收到的金额，借记“银行存
款”等科目，贷记“投资性房地产——成本、公允价值变动”科目。
3、同时，按“交易性金融资产——公允价值变动”科目的余额，借记或贷记本科
目，贷记或借记“投资收益”科目。
4、同时，按“公允价值变动损益”科目的余额，借记或贷记本科目，贷记或借记
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“投资收益”科目。

六、公允价值变动损益的主要账务处理有哪些

公允价值变动损益是指企业以各种资产，如投资性房地产、债务重组、非货币交换
、交易性金融资产等公允价值变动形成的应计入当期损益的利得或损失。
因此，对于公允价值变动损益的主要账务处理，主要有以下几点：1、资产负债表
日，企业应按交易性金融资产的公允价值高于其账面余额的差额，借记“交易性金
融资产——公允价值变动”，“投资性房地产——公允价值变动”科目，贷记本科
目；
公允价值低于其账面余额的差额，做相反的会计分录。
2、出售交易性金融资产时，应按实际收到的金额，借记“银行存款”等科目，按
其账面余额，贷记“交易性金融资产——成本、公允价值变动”科目，同时，按“
公允价值变动损益”科目的余额，借记或贷记本科目，贷记或借记“投资收益”科
目。
处置以公允模式进行后续计量的投资性房地产时，按照收到的金额，借记“银行存
款”等科目，贷记“投资性房地产——成本、公允价值变动”科目。
3、同时，按“交易性金融资产——公允价值变动”科目的余额，借记或贷记本科
目，贷记或借记“投资收益”科目。
4、同时，按“公允价值变动损益”科目的余额，借记或贷记本科目，贷记或借记
“投资收益”科目。

七、交易性金融资产与被投资方的现金股利，怎么处理？如果到
出售时，公允价值变动损益，和投资收益怎么处理？

初始计量：借：交易性金融资产——成本（公允价值）应收利息/应收股利（买价
中所含的已宣告但尚未分配的现金股利或已到付息期但尚未领取的利息）投资收益
（交易费用）贷：银行存款等（实际支付的金额）以公允价值计量且其变动计入当
期损益的金融资产初始确认时，应按公允价会计师值计量，相关交易费用应当直接
计入当期损益。
其中，交易费用是指可直接归属于购买、发行或处置金融工具新增的外部费用。
所谓新增的外部费用，是指企业不购买、发行或处置金融工具就不会发生的费用。
交易费用包括支付给代理机构、咨询公司、券商等的手续费和佣金及其他必要支出
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，不包括债券溢价、折价、融资费用、内部管理成本及其他与交易不直接相关的费
用。
企业为发行金融工具所发生的差旅费等，不属于此处所讲的交易费用。
后续计量：①持有期间取得的股利或利息：借：应收股利/应收利息贷：投资收益
实际收到时：借：银行存款贷：应收股利/应收利息②资产负债表日：借：交易性
金融资产——公允价值变动贷：公允价值损益或相反分录。
③处置该金融资产：借：银行存款（实际收到的金额）贷：交易性金融资产——成
本——公允价值变动（或借记）投资收益（或借会计师记）同时：借：公允价值变
动损益贷：投资收益或相反分录

八、公允价值变动损益与出售时的累计损益问题

做这种题目其实方法很简单。
交易性金融资产算总投资收益，你就看出售投资的金额与最开始投资时的差额就好
了。
如果中间有分派现金股利，再加上。
此题中，你一共花了多少钱？240万和另外的5万。
那5万当然按照交易性金融资产的处理原则需要冲减投资收益的。
因此计算公式就是你最终的卖价
260-240-5+30*0.1=18不让你做分录，你不用管那个公允价值变动的事情。
如果做分录，你想啊，公允上升或者下降都是计入公允价值变动损益的，实际上也
相当于你调整了交易性金融资产的科目了。
如果按照你的想法，非要算上那15万，那实际上你减去的初始金额也不应该是240
万，而应该是225万。
260-(225+5)+30*0.1-15仍然是18。
为什么是225呢？你分录借：公允价值变动损益，贷：交易性金融资产——公允价
值变动，就相当于你调减了交易性金融资产的账面价值，类似于权益法下的长期股
权投资。
当然你可以这么想，但是这不是正确的思维方式。
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